



莲都——打造休闲农业新的标杆

近年来,莲都区立足生态资源优势,以“生态、休闲、文化、养生”为主题,通过大力发展生态、精品、特色农业,着力打造集观光、休闲、体验、旅游为一体的新型农业生产经营形态,休闲农业与生态旅游业迅速崛起,初步培育了“秀山丽水、养生莲都”的旅游品牌,正逐步成为全省休闲农业新的标杆。

莲都区坚持“项目主导、规划先行、逐步推进”原则,结合全区的产业布局、人口集聚和生态环境保护等因素,综合考虑休闲农业资源的性质和空间分布、旅游业利用的基础设施建设等因素,编制了一系列科学性、前瞻性和有效性的发展规划。着力引进前景好、潜力大、产业链长、带动性强的企业,谋划建设了一批结合农业休闲、生态旅游、养生养老的项目。充分挖掘民俗文化特色、旅游资源及农事参与活动等,深化和拓展乡村旅游活动内容,逐步形成“一村一品”、“一点一景”的发展格局,打造独具特色的乡村旅游品牌。

同时,莲都区将农业“两区”作为农业观光、休闲体验的重要载体,先后建成了石牛水果基地、郎奇蔬菜休闲采摘园、蒲塘中药材观光园、蒲塘荷花基地等一批采摘体验为主的休闲观光农业基地,现代农业园区逐步向休闲观光农业景区转变。成功举办了“处州白莲节”、“太平白枇杷节”、“峰源果蔬采摘节”、“处州皇菊养生文化园启动仪式”等活动,带动更多的市民走向乡村,通过休闲、体验、游玩、消费,进一步提高该区休闲农业与乡村旅游的知名度和影响力。

如今,莲都区已有休闲农业与乡村旅游点25个,其中省级农家乐特色村3个、特色点2个,涉及经营户138家。至2013年底,累计完成投资7734万元,现有从业人员1200人,年接待游客118.2万人次,直接营业收入5590.7万元,被评为首批省级休闲农业与乡村旅游示范县,为争创国家生态文明示范区和生经济示范区奠定了坚实的基础。

丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT OF LISHUI MUNICIPALITY



桃花节



东西岩三月三畚族文化节



食用菌工厂化栽培



山水椪柑



白枇杷

2014

第2期(总第103期)



省委常委、组织部部长胡和平、副省长黄旭明等省领导在景宁畲族自治县调研

岁末访基层 关怀暖人心 省领导一行来丽慰问

带着省委、省政府对丽水人民的深切关怀,1月8日,省委常委、组织部部长胡和平,省政府副省长黄旭明一行,来我市慰问困难群众、基层干部、武警官兵和驻丽部队,向大家致以新年的问候和祝福。

“老人家,要过春节了,你开心吗?”“开心,我又大了一岁!”在景宁畲族自治县北溪敬老院,胡和平与老人“老小孩”般的风趣对话,引来大家一片笑声。胡和平对老人们说:“今天是腊八节,给大家拜个早年,希望大家身体健康、开心快乐。”他还嘱咐敬老院工作人员,要照顾好老人的生活,让他们安度晚年。

在鹤溪街道办事处,胡和平一一与窗口工作人员握手,并停留在林权服务中心,就林权抵押贷款为新农村带来的助益,以及基层群众反映迫切的民生问题等作了详细了解。

街道干部蓝中一说,省委、省政府对景宁给予特殊关爱,如鹤溪街道3个村的500亩茶园,每亩4000元一盏的物理防虫灯就由省财政厅“买单”,支

持村里发展无公害茶叶。胡和平对村里发展生态有机农业表示肯定,并表示省委、省政府会一如既往支持民族地区发展,推动少数民族群众增收致富奔小康。

随后,胡和平、黄旭明一行来到包凤村困难户雷岩深家,与夫妻俩促膝交谈,了解他一家的经济状况、儿女婚嫁,以及新农合报销比例等家庭琐事,给他们送上慰问金和慰问品。在浮丘包山新村,当看到90岁的复员军人雷可杨耳聪目明,精神状态良好时,胡和平握着老人的手,感谢他为祖国人民的付出,希望他好好享受现在的幸福日子,祝愿他健康长寿。

胡和平、黄旭明一行还走访慰问了景宁武警官兵,观看了驻丽部队的战士训练,对官兵们的忠诚信念和无私奉献精神表示崇高敬意,希望官兵们继续发扬光荣传统,以钢铁意志和顽强作风,为地方经济发展、社会稳定保驾护航、再立新功。

市领导王永康、胡侠等陪同慰问。



黄志平走访慰问敬老院老人

黄志平走访慰问困难群众并看望 信访干部

在春节即将来临之际,市委副书记、市长黄志平等先后走访慰问了莲都区信访干部、部分困难群众和敬老院老人,为他们送去了节日的祝福,让他们在寒冬中感受到党和政府的温暖。

在莲都区信访局,黄志平一行在毛子荣、王小荣等领导的陪同下,专门看望慰问了区信访干部,他要求信访干部们要提高认识,以高度的责任感、当好政府的参谋。

在莲都区白云街道和老竹镇,黄志平一行每到一户,都关切地询问困难群众的生活情况,鼓励大家乐观面对生活。在走访中,黄志平得知黄忠前老人患有气管炎和心脏病,每个月都需要两千多元的医药费,黄志平希望他要保重身体,并叮嘱随行民政干部把相关帮扶政策落实到位,让老人安享晚年。困难群众蓝林生二级重残,生活贫困,妻子离

家出走,留下一个13岁的女儿。黄志平勉励他女儿要好好学习,鼓励他们走出困境。

在老竹镇敬老院,黄志平对敬老院里整洁的环境表示满意,并要求老竹镇、卫生院做好供养对象的定期健康检查,把老人们照顾好。还反复叮嘱随行人员,要时刻将群众的冷暖挂在心上,千方百计解决群众遇到的实际困难。

走访困难群众期间,黄志平一行在老竹镇还就“两个发展”、“群众路线教育”和“五水共治”等重点工作听取老竹镇的工作汇报。黄志平指出,下一步要扎扎实实地开展好群众路线教育活动,深入贯彻落实市委关于深化改革的精神,把老竹镇的发展放到“绿水青山就是金山银山”的战略高度去谋划,突出重点、全面推进以“五水共治”为倒逼机制的转型升级,切实做好各项工作,走在前列。